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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Оптимізація виробничих запасів – це один із 

головних факторів виходу підприємств із кризового стану. Це зумовлює 

необхідність по-новому визначити роль, місце і зміст обліку і аналізу 

виробничих запасів, обґрунтувати його методологію в системі управління. В 

ринкових відносинах у вигіднішому положенні виявляються тільки ті 

підприємства, котрі вміють краще аналізувати виробничу ситуацію і приймати 

ефективні рішення (в тому числі щодо оптимізації виробничих запасів), 

швидше адаптуватися до змін кон’юнктури.  

Усе вище згадане підкреслює величезну роль та значення теми даної 

кваліфікаційної роботи, де розкривається обліково-аналітичне забезпечення 

управління виробничими запасами в сучасних умовах господарювання. 

Вибрана тема є досить актуальною для сьогодення, для розвитку економічних 

процесів на Україні і має першорядну важливість для кожного підприємства, 

який бажає досягти успіху. Актуальність обумовлено тим, що підприємства, 

які здійснюють підприємницьку діяльність, повинні знати порядок 

оформлення руху запасів, порядок формування собівартості виробленої 

продукції, методи оцінки запасів при вибутті за для результативності своєї 

діяльності та оптимізації використання  власних запасів. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконана відповідно до плану науково-дослідних робіт 

кафедри обліку і оподаткування «Науково-методологічні засади обліково-

аудиторського забезпечення конкурентоспроможного підприємництва» (номер 

державної реєстрації 0115 U 001369). 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

поглиблене вивчення обліку, аналізу, контролю та забезпечення виробничими 

запасами у виробничому структурному  підрозділі «Одеське територіальне 

управління» філії «Центр-будівельно монтажних робіт та експлуатації 

будівель і споруд» АТ «Укрзалізниця» та надання пропозицій з удосконалення 



їх обліку. Для досягнення поставленої мети було передбачено вирішити 

наступні  задачі: 

- розкрити сутність поняття «виробничі запаси» та класифікацію згідно 

думок вчених – економістів наведених у різноманітних літературних джерелах; 

- виділити основні нормативно-правові документи обліку виробничими 

запасами та надати характеристику нормативно-правової бази обліку 

виробничих запасів; 

- розкрити сутність методів оцінки виробничих запасів; 

- надати характеристику підприємства, виділити та дослідити основні 

операції обліку виробничих запасів у «ВСП «Одеське територіальне управління 

філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд АТ 

«Укрзалізниця»; 

- розкрити принципи придбання виробничих запасів через проведення 

публічних закупівель (тендеру), та особливості складання тендерної 

документації; 

-  Розкрити шляхи удосконалення обліку виробничих запасів на 

підприємстві. 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні і практичні питання 

організації обліку, аналізу, контролю у ВСП «Одеське територіальне 

управління філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель 

і споруд АТ «Укрзалізниця». 

Об’єктом дослідження є господарські операції обліку і контролю 

виробничих запасів в згаданому конкретному підприємстві. 

Суб’єктом дослідження є виробничий структурний підрозділ «Одеське 

територіальне управління» філії «Центр будівельно-монтажних робіт та 

експлуатації будівель і споруд» АТ «Укрзалізниця» (надалі ВСП «Одеське 

ТУ»). 

Період дослідження взятий за 2017-2019 роки. 

Методи дослідження. В даній роботі використані наступні методи: 

індукція; дедукція; аналіз і синтез; вибірковий метод. А також були 



використані законодавчі і нормативні акти, що регламентують бухгалтерський 

облік, підручники та навчальні посібники вітчизняних вчених-економістів з 

теорії і практики бухгалтерського обліку та звітність підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

положень і практичних рекомендацій з удосконалення організації та методики 

обліку. аналізу і контролю виробничих запасів для конкретного підприємства, 

надана загально-економічна характеристика виробничого структурного 

підрозділу «Одеське територіальне управління», розкрито роль виробничих 

запасів у діяльності підприємства та виявлено недоліки в організації обліку 

виробничих запасів. 

Особистий внесок здобувача.  Розроблено практичні рекомендації 

щодо удосконалення обліку виробничих запасів підприємства, реалізація яких 

буде сприяти оптимізації облікового процесу на підприємстві та покращенню 

швидкого надходження, а також більш ефективного використання (вибуття) 

виробничих запасів. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. При підготовці 

кваліфікаційної роботи на кафедрі обліку і оподаткування результати 

дослідження доповідались і обговорювались на міжвузівській науково-

практичній конференції «Браславські читання. Економіка XXI століття: 

національний та глобальний виміри» , 22 вересня 2020 року, м. Одеса, ОДАУ з 

тезами доповіді «Основні аспекти удосконалення організації обліку 

виробничих запасів» . 

Публікації. За темою дослідження опубліковано наукова праця у 

студентському збірнику. Загальний обсяг публікацій – 0,2 друк. ар. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із 

вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел, який включає 76 

найменувань. Основний текст становить  75 сторінок друкованого тексту. 

Робота містить: 28 таблиць, 10 рисунків, 3 формули, 26 додатків.  



ВИСНОВКИТА ПРОПОЗИЦІЇ 

У даній кваліфікаційні роботі розкрито сутність виробничих запасів, 

приведена їх класифікація згідно думок вітчизняних вчених – економістів,  

надана стисла характеристика нормативно – правових документів, які 

регулюють бухгалтерський облік виробничих запасів, а також розкрито 

сутність методів оцінки запасів та їх характеристика.   

Щодо досліджуваного об’єкта було надана загально-економічна 

характеристика підприємства, розкрито організацію обліку виробничих 

запасів,  сутність та класифікація проведення публічних закупівель (тендеру), 

а також основні етапи підготовки тендерної документації та етапи проведення 

тендеру.  

Розкриті основні  види діяльності ВСП «Одеське ТУ», ними є: 

організація спорудження будівель; спорудження житлових та нежитлових 

будівель; спеціалізовані будівельні роботи та введення об’єктів в 

експлуатацію; обслуговування будинків, споруд і територій. Утримання, 

експлуатація, обстеження та ремонт службово – технічних будівель. 

Організація проведення тендерів і процедури закупівель товарно – 

матеріальних цінностей і послуг для потреб ФБМЕС та інше. 

Облікова політика ВСП «Одеське ТУ»,  затверджена наказом керівника і 

ведеться згідно з П(С)БО та планом рахунків. Первинні облікові документи у 

ВСП «Одеське ТУ», складаються на паперових носіях. Для узагальнення 

інформації про наявність і рух  виробничих запасів в ВСП «Одеське ТУ», 

застосовують рахунок 20 «Виробничі запаси». Цей рахунок активний, 

балансовий, призначений для обліку господарських засобів. По дебету цього 

рахунку відображаються надходження виробничих запасів ВСП «Одеське ТУ» 

їх до оцінка; по кредиту - витрачання на виробництво (експлуатацію, 

будівництво), переробка, відпуск (передача) на сторону, уцінка тощо. Загалом 

бухгалтерський облік на підприємстві ведеться на належному рівні., таакож 



було виявлено основні недоліки у бухгалтерському обліку виробничих запасів 

та надано пропозиції з усунення недоліків.  

На основі вказаних даних кваліфікаційної роботи можливо зробити такі 

висновки: 

- ВСП «Одеське ТУ» використовує меморіально - ордерну форму 

бухгалтерського обліку та використовує метод оцінки вибуття запасів ФІФО; 

- Робітники ВСП «Одеське ТУ» перевантажені зайвою роботою; 

- У більшості відділів (у тому числі у бухгалтерії) застаріле комп’ютерне 

обладнання та програмне забезпечення, що приводить до повільної роботи 

бухгалтерських програм; 

- Неправильно організовано розподіл запасів у складських приміщеннях; 

- Відсутнє обладнання для розвантажування запасів; 

- Недосконалий моніторинг виробничих запасів ( в наявності залежалі запаси 

у складських приміщеннях). 

Ефективність управління виробничими запасами має велике значення на 

підприємстві, адже основні види діяльності залежать від швидкості 

отримання, вибуття та раціонального  використання виробничих запасів  

підприємства. Через недосконалу систему організації бухгалтерського обліку 

виникає несвоєчасне надходження звітних даних та іншої інформації, тому 

рекомендуємо:  

- Впровадження електронного документообігу надасть можливість 

ефективно вирішувати такі важливі питання, як: підвищення достовірності й 

оперативності інформації про залишки та рух виробничих запасів; своєчасне й 

оперативне вирішення питань контролю за надходженням, зберіганням та 

затратами виробничих запасів. 

- Необхідно створити відділ внутрішнього аудиту для аналізу правильності 

ведення бухгалтерського обліку в цілому; 

- Необхідно створити ліміти залишків запасів. 



Усунення недоліків призведе до більш ефективного використання виробничих 

запасів та більш швидкого оброблювання первинної документації і вцілому 

поліпшить стан організації обліку у ВСП «Одеське ТУ». 
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